

SZARVAS ÉS VÖLŐKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap, szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyilttérben egy sor közlési díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE

KIADÓHIVATAL:

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők.

Előfizetés: Egész évre 8 k, fél évre 4 k, negyedévre 2 k. Egy szám 20 f.

Húsvét reggelén.

Aki meghalt, feltámadott. Kít a hitelenség keresztre feszített, sötét sziklasíriját megnyitotta a hallhatatlanság és szárnyaira vette az örök élet. Az ígét, az eszmét, az emberi lelket betöltő jámbor hitet s biztató reményeinket teljesen megölni, elrabolni nem lehet. Sok nehéz napokat hoz fel reánk a verejtékes küzdelésekben gazdag mindennapi élet, sok keserű könny fátyolozza be csüggedt tekintetünket és mégis, mikor a Megváltó töviskoszorúval vérzett arcára tekintünk, újraéledő bizalom emeli magához kétségeskedő lelkünket. Hiszen a mi Megváltónk is sokat szenvedett, az igaztalan, hálátlan tömeg őt is megcsufolta, élete legnehezebb perceiben saját tanítványa is megtagadta? Mert a felebaráti szeretet és békét hirdette, kínos kereszthalállal fizettek érte. Hiszen annyi vértanúja van ennek a gyarló földi életnek, annyi nemes élet lesz áldozata annak, hogy magasabb eszmények harcosává szegődik? Nem-e azt igazolja a rideg mindennapi élet, hogy legkeservebb harcokat épen azoknak kell vívniuk, kik igazak, jók, nemesek s becsületesek akarnak maradni? És még sem szabad csüggedniük azoknak, kik a legnemesebb ideálokért való küzdelmükben tövises martyrkoszorút kapnak homlokukra. Kishittiek sohase legyünk. Bizzunk erősen abban, hogy minden igaz ügy számára eljön egykoron húsvét reggele. A kikelet ébredése virágpompájával, csacsogó kis madárkaival meghozza a feltámadást, a jobb, a forrón óhajtott boldogabb jövőt. Ünnepe van. Húsvét reggele. Templomba hívnak a harangok. Menjünk oda hívó lélekkel. Ott még védve vagyunk minden gonoszság ellen. Ott még meghallgatják panaszunkat s megtanulhatunk hinni abban, hogy sok csalódásaink és szenvedéseink közepett eljő számunkra is a feltámadás, az új életet hirdető húsvét reggele!

Háborus képek

Az új termés rekvirálásáról.

Az utóbbi időben ellenőrizhetetlen hírek merültek fel arról, hogy a kormány a Közélelmezési Hivatal és a Haditermény r.-i. közbenjöttével a termést közvetlenül a cséplésnél rekvirálni fogja illetékes helyen nyert információk szerint erről ilyen formában szó sincs. A Közélelmezési Tanácsban ez a terv felmerült, de végleges állásfoglalás nem történt. Valószínű, hogy a Haditermény r.-t. a termés teljes eredményének pontos nyilvántartása érdekében a cséplésnél fogja a rendelkezésre álló készleteket összeírni, anélkül, hogy azokat ugyanakkor igénybe is vennie. Ez az intézkedés a termésnyilvántartás adminisztrációját fogja egyszerűsíteni, mert ha a Haditermény már a cséplésnél pontosan tudja, hogy hány mennyi készlete van, nem kell azok elrejtésétől tartani és a felkutatásra időt pazarolni.

„A mi uralkodónk offenzívát indít.”

A budapesti csoda-szabó, ki műkedvelő prófétának csapott fel, megint beszéltet magáról, legújabb jóslása révén. Ugy látszik, hogy a közelgő ünnepek dacára sem lehet valami sok varrni valója, mivel az alábbi jóslást engedte szélnek: „Legközelebb a montenegrói király leánya diplomaták kíséretében délről észak uralkodójához utazik, hogy egyezséget kössön vele. Az egyezés azonban nem jön létre, mert észak erős és nagy uralkodója nem fogadja el. Ellenkezően fogságba veti a hercegnőt is, kíséretét is, sőt vérszemet kap és több ellenséges várat és várost elfoglal. Ekkor azonban fordulat történik. A mi uralkodónk offenzívát indít, visszafoglalja a városokat és általában olyan győzelmet arat, amilyenre elődjei nem hivatkozhatnak. — Bővebb híradásra az idő rövidsége miatt csak később kerülhet sor.

Veszteségi kimutatás a szarvasi és a környéki hősökről.

Szarvasiak: Tóth Pál 16-os huszár, sz. 1892., sebesült; Szarkó György 82. gy. e., sz. 1891., sebesült; Molitorisz Jenő kated.

401. gy. e., sz. 1885., sebesült; Székely István e. é. önk. szakaszvezető, sz. 1896., sebesült; Arnóczki Pál 101. gy. e., sz. 1896., sebesült; Babecz János 101. gy. e., sz. 1882., sebesült; Behan Pál 101. gy. e., sz. 1886., meghalt 1916. jun. 21.; Csicsely Pál 101. gy. e., sz. 1885., meghalt 1916. jun. 16.; Gondos István 101. gy. e., sz. 1893., sebesült; Kmotricza András, sz. 1883., sebesült; Lehoczky György, sz. 1890., sebesült; Muke Mihály 3. népf. gy. e. sz. 1873., sebesült; Szekretár Pál, sz. 1895., meghalt 1916. jun. 21.; Valastyán Pál sz. 1886., sebesült.

Békésszentandrás: Sinkos János sz. 1897., sebesült.

Kondorosiak: Bobros János örmester, 19. népf. gy. e., sz. 1884., sebesült; Fecske György 101. gy. e., sz. 1888., meghalt 1916. jul. 9.; Urbancsok András sz. 1894., sebesült.

H I R E K

— **Üdvözlés.** Lapunk nagyrabecstült olvasóinak és lelkes munkatársainak boldog ünneplést kíván a szerkesztőség és kiadóhivatal.

— **Itt a húsvét.** Igazi háborus húsvét ez is. Tele gonddal, szomorúsággal és fépelődéssel. Mintha állandóan nagypénteket kellene ünnepelnünk? Még a külsőségekben sem utánozhatjuk a békés idők húsvétjét. Illatos vizek helyett hősök vérével öntözik a csatatereket. A szegény ember asztaláról hiányzik a húsvéti tojás, a foszlós kalács. A sonkáról, bárányhúsról szólni se merünk. Húsvét hétfőjén nem gondtalan ifjak öntözik a sivalkodó fehérnépet, de golyózápor szórja a százsoros halált a különböző frontokon. Csak a templom nem változott. Az isten ígését ott még ingyen adják, jóllehet értékesebb és becsesebb mindennél, mit gyarló emberek tudása alkotott.

— **Húsvéti szünidő és deprecitio.** A helybeli ev. főgimnázium és tanítóképző ifjusága a húsvéti szünidőt márc. hó 31-én kapta ki s tart ápr. 15-ig bezárólag. A tanároknak azonban nincs szünetelésük, mivel a haditanfolyam növendékei számára a szünidőben is kell előadást tartaniuk. A tanítóképző növendékei márc. 31-én délelőtt az ur asztalához járultak a tanári testülettel együtt.

— **A hős tiszteteknek nem kell kaució.** Mint hírlík, a király megható módon óhajta kifejezni elismerését a harctér hőseivel szemben. Beavatott helyről ugyanis azt az értesülést nyertük, hogy a király a házassági kauciót az összes tényleges tiszteteknek elengedi, akik a harctéren voltak s ott kiltintetést szereztek.

— **Nem szabad piros tojásokat készíteni.** Tojáskimélés céljából a kormány ismét eltiltotta, rendeletileg a baromfitojás festését s így az idén is szigorú tilalom zárja el a húsvéti locsolkodókat a népszerű piros tojásoktól.

— **A főgimnázium gyásza.** Dr. Laurovics János nyugalmazott járási orvos Nagylakon márc. 30-án 73 éves korában — 40 éves orvosi működés után — elhunyt. Az elköltözött tagja volt a szarvasi ev. főgimn. kormányzó testületének.

— **Mit főznek a falusiak?** A vidékről érkező jelentések szerint a faluhelyen soha annyi szappant nem főztek, mint mostanában. A parasztasszonyok a szappant tiszta zsírból és szalonnából főzik. Aztán még mondják, hogy nincs jó dolguk a falusiaknak, kik legfeljebb férfi és dohányhiányban szenvednek s e kettő közül az utóbbit szárított leanderlevéllel helyettesítik, az előbbieket helyettesítésében pedig a jámbor muszkafogyók viszik tehetségtelen kezdő szerepét.

— **Még a copfok is megdrágultak.** Majdnem azt mondhatni, hogy egy aranyat ér minden hosszú hajszálunk. Egy egyszerű polgári copf, amelyet azelőtt 30 koronáért vesztegettek, most megér százat. Egy finom női parókáért négyszáz koronát is fizetnek. A fővárosi hajkereskedőkhöz naponként tömegesen mennek a szegényebb, olykor uri nők is és eladják hajukat, jó pénzért. Kivételt képeznek a hivatalos copfok melyeket mostan is olyan olcsón mérnek, mint azelőtt.

— **A vitéz 101-sek kitüntetései.** Legendaszerű vitézséggel harcolnak a világ háború kezdete óta a százegyes bakák. A békés-csongrád- és csanádmezei ifjak karjának erejét Magyarország minden ellensége megérezte. Szerbek, montenegróiak, olaszok, oroszok, oláhok egyformán rettegnek a „sárga veszedelem“-től, ahogy a sárga parolis ezredet hívják a frontokon. Hogy vitézségéért a legszebben dekortált ezredek egyike ezt bizonyítja a kitüntetésekről szóló statisztikai összeállítás. E kimutatás szerint van arany vitézségi érem 16, nagy ezüst vitézségi érem 354, kis ezüst vitézségi érem 1139, bronz vitézségi érem 3301, arany érdemkereszt 2, koronás ezüst érd. kereszt 17, ezüst érd. kereszt 1, koronás vas érd. kereszt 13, vas érdemkereszt 68.

— **A lisztadagokat szükség esetén, ismét csökkentik.** A Közélelmezési Hivatal elnökének nyilatkozata szerint a lisztadagok csökkentése nem ideiglenes jellegű, sőt ha a szükség úgy kívánja, még további redukción is kénytelenek lesznek elrendelni. Az adagok csökkentése április 1-ével történik az egész országban.

— **„Csak nem visszük a katonáknak?”** A mi földmives lakosságunk hazafias szellemére nem valami ragyogó fényt vet az a jelenség, hogy a heti piacokon jóformán semmit sem kapni. A földmives asszonyok nem hoznak se tejet, se tejfölt, se tojást, se vaját, se semmi ételmi cikket, mivel attól tartanak, hogy a katonaság vásárolja össze makszimális áron. Szomorú dolog, hogy egyes gazdánál az orosz foglyot tejben-vajban fürösztik, míg a gazda vagyonaért és ételért harcoló derék magyar katonáktól még azt is sajnálják, miért a katonaság rendes árát fizetné. A tanyai tót asszonyoknak az a jelszavuk! „Csak nem viszlung a katonaságnag?”

— **Aki ért a patkányok irtásához.** Gyulán nagyon sok patkány van, s gyökeres kiirtásuk céljából a gyulai rendőrkapitány több nagyobb városához fordult tanácsért. Kedvező választ azonban egyedül Szegedről kapott, ahol valami Szabadi Lipót nevű féregirtó foglalkozik sikerrel a patkányirtással is. Tehát most vele lépnek érintkezésbe a gyulaiak a patkányok kipusztítása céljából.

— **A malmok újabb ellenőrzését** rendelte el az alispán azon okból, mert tudomására jutott, hogy az örölni való gabona csúvározásáért is vámot szednek a malmok anélkül azonban, hogy az ellenőrzés alá kerülne. És mert ez szabálytalan, szigorú rendelettel betiltotta.

— **Az árdragítókat hadi munkára rendelik ki.** Budapest székesfőváros tanácsa azon népfelkelésre kötelezetteket, akik árdragítás miatt ismételtelen elítéltek, ezentul hadimunkára fogja kirendelni. E példásan szigorú rendelkezés szerint az 1865-1899. korosztálybeli állományban levő árdragítókat, a kik árdragítási kihágásért jogerősen már büntetve voltak, a legrövidebb időn belül küldik hadimunkára.

— **Zongoraeladás.** A tanítóképző intézet zeneszerelvényei közül elhasználandóság folytán kiselejtezett zongora eladó. Megtekinthető az intézetben.

— **Keserű élet.** A cukorkiosztás megtörtént. Annyi sok irka-firka, olyan óriási előkészületek előzték meg annak a maroknyi kis cukornak a széjjelosztását, mintha legalább is mázsaszámra jutott volna mindenkinek? Joggal mondhatni, hogy cukor a valóságban csakis papiroson volt s jóformán többre kerültek a cukorjegyek s az irkálásukra fordított rengeteg idő, mint maga a cukor.

— **A lisztadag elégtelen.** Most hogy kenyér helyett hetekre is előre adják a megállapított lisztmennyiséget, a fogyasztók arra a rendkívüli szomorú tapasztalatra jutottak, hogy a megállapított lisztadag teljesen elégtelen, a minimális táplálkozáshoz is. Az adagoknak fejenként való megállapításánál valósággal mintha 2-3 éves gyerekek tápigényeit vették volna tekintetbe, oly szűkre szabták. Az adagok felemelése oly elkerülhetetlen, hogy ellenkező esetben az éhezés veszélye fenyeget sok száz családot.

— **Áruló lábnyomok.** Márc. hó 31-én este Wolf Gyula szarvasi magánzó tehene ellésénél volt jelen az istállóban. Közvetlen az istálló melletti kamara ajtaja előtt egy zsák liszt volt odahelyezve további céljából. Míg azonban a tulajdonos a világra jött kis borjában gyönyörködött, az alatt egy betévedt katona a zsákból mintegy 20 kg lisztet elemelt. A tolvaj árulója a lisztes földön levő, szeges bakancstól származó lábnyom volt. Eddig csak annyit tudni róla, hogy katonaszemély, de a nyomozás többet még nem tudott kideríteni.

— **Drágább lesz a cukor.** A fogyasztásra szánt cukor kilója mintegy 40 fillérrel fog emelkedni. Az árdragítás indokoltnak nem igen tekinthető, s inkább annak a jele, hogy a cukorgyárak árdragító törekvései nem részesülnek energikus lelőrésben, jöllehet ezt a végsőkig kiszípolozott fogyasztók érdeke ugyancsak megkívánja.

— **Eljegyzés.** Molnár István szarvasi m. kir. végrehajtó, társadalmunk rokonszenves tagja, ki jelenleg katonai szolgálatot teljesít, eljegyezte özv. Vitál Antalnéval.

— **Iskolafelügyelők.** A vall. és közokt. miniszter Szarvas iskoláihoz Nikelszky Zoltán tanítóképző igazgatót, Ócsöd, Békésszentandrás és Kondoros iskoláihoz Molnár János ipariskolai igazgatót bizta meg ez évben is az iskolafelügyelőséggel.

— **Tanévzáró vizsgák.** Az ág. hitv. ev. egyház külső iskoláiban a tanévzáró vizsgák április 10-16-ig lesznek Horemusz Pál körlelkész vezetésével, a belsőben pedig április 17-20-ig tartanak Russ Zoltán körlelkész elnöke mellett.

— **Virtuskodás a front mögött.** Vettük és közöljük szószerint az alábbi levelet: „Tekintetes Szerkesztő ur! Ha meg szívelhető, kegyeskedne betes lapjába nyilvánosság elébe adni. Márt. 21-én majd végzetes estém volt, egy uri kompániának kiváló tagja, akinek árt a harctéri levegő, velem szemben hütötte le, ithol meggyülemltet harctéri kedvét, pedig ilyen szilaj véru vitézek, ha nem ártana nekik, a harctéren több szolgálatot tehetnének a hazának, minthogy itthon, jó távol a front háta meget, meggyülemltet harctéri kedvökét, hatvan éven felüli, ingadozó lábu fitzkóra pazarolják. Persze avval könnyebb elbánni mint egy jámbor muszkával. Kiváló tisztelettel egy iparos.” Így szól a levél. Magyarátul csak annyit fűzünk hozzá, hogy az „ingadozó lábu ficzkó” lába bizonyára a kor miatt ingatag? A szerk.

— **A 46-50 évesek pótszemléje és bevonulása.** A honvédelmi miniszter rendelete értelmében az 1867. évtől 1871. évig terjedő időben született, valamint 1893-1867. évi születésű törleendőek vagy mindennemű népfelkelési szolgálatra alkalmatlannak nyilvánított és eddig a szemlén való megjelenés alól is fölmentett összes népfelkelésre kötelezettek újbóli összeírását és behívását elrendeli. A népfelkelő bemutató szemléket május 2-től május 25-ig kell megtartani. Nehogy a vasutaknál és más üzemeknél üzemzavar álljon be, az itt alkalmazottakat a vállalat helyén kell megvizsgálni. Az alkalmasnak talált 1893-1872. évi születésűek, valamint az 1871-1899. évi születésűek bevonulási napja június 15., az 1868. és 67. évi születésűek pedig június 28.

— **Köztisz. viselők élethalálharca.** A hihetetlen nélkülözéseknek kitett köztiszviselők mozgalmára vonatkozólag közöljük a késmárki tisztviselők átiratának alábbi részletét: Emberi és hazafiai kötelességünk kiereszkolni sorsunk javulását s megvédeni magunkat a zanyagi vagy erkölcsi tönkretűléstől s az országot az ebből eredő kiszámíthatatlan károktól. Meg kell mozdulnunk egyitt, egy tömegben, a földindulás erejével, a mehdörgés zajával, a villám gyújtó tűzével, hogy megmozdulásunk észrehozza a felelős tényezőket s megtéttesse velük, amit már régen meg kellett volna tenniük. Nem alázatos kérésekről, nem könyörgésekről van többé szó, de halálosan komoly, követelő fellépésről, amit félsiker ki nem elégíthet, amely mindent fel tesz a kockára, mert élet vagy halál rejlik mögötte.”

— **Mennyit kapunk a románai gabonából?** A Romániában talált készletek és az idén várható gabonamennyiségek arányos felosztása már folyamatban van. — Az elosztás tekintetében az a helyzet, hogy első sorban Németország és Ausztria igényeit elégítik ki. Ez a megállapodás azonban nem sérelmes reánk nézve, mert hiszen ugy Ausztria, mint Németország ránk vannak utalva, s amennyi román gabonával többet kapnak

ők, mint mi, annyival kevesebbet kell nekünk saját készleteinkből adni nekik.

— **A postai munkás bűne, s az orgazdanó.** Említést tettünk arról a tolvajlásról, melyet a szarvasi postahivatalban egy Dezsó János nevű postai munkás vitt véghez, azzal, hogy egy csomó postai csomagot megdézsmált s mintegy 240 korona készpénzt is elemelt. Mint utólag kiderült, a lopott élelmiszert egy részét egy kétes hírű zugkocsmában értékesítette. P. F.-né üzletét úgy óhajtotta virulásra bírni, hogy nemcsak a lejtőre jutott postamunkástól, de más tolvajoktól is összevásárolta a lopott baromfit, s egyéb élelmiszert s ezekből nagy traktákat csapott a nála mulatozó katonalegények számára. Orgazdaság miatt megindították az eljárást a hadban küzdő férjéhez nem méltó viselkedésű nő ellen. Különben felhívjuk a rendőrség fokozott éberségét azokra a kétes hírű üzletekre, hol a vendégek záróra után zárt ajtók megett, egész reggelig ocsmány orgiákat rendeznek. Hiszen a hatóság embeinek nem sok fáradságot okozna olykor a lehuzott redőnyök mögé tekinteni, s a belső termeket is alaposabban szemügyre venni?

— **Halálozás.** Egy általánosan becsült polgártársunk elhunytáról kell őszinte részvétellel megemlékeznünk. Elefánt János föld-birtokos, volt vármegyei bizottsági tag, városi képviselő stb. f. hó 4-én délelőtt, alig 10 napi súlyos szenvedés után elhalálozott. Az elhunyt fáradhatatlan tevékenységű, köztisztelt tagja volt a szarvasi társadalomnak. Családja az odaadó, önfeláldozó férjet s apát vesztette el benne. Hűséges felesége szerető gyermekei, kiterjedt rokonsága s jóbarátai mélységes fájdalommal keseregnek elhunytá felett. Hült tetemet az elmúlt csütörtökön délután 4. órakor helyezték nyugalomra az ev. ó-temetőben, nagy részvét mellett. A haláláról kiadott, megindító tartalmu gyászjelentés záró szavával mi is azt kívánjuk, hogy: „A fáradhatatlan élőnek legyen holtában békés nyugalma.“ Béke poraira!

— **Elhunyt tanuló.** A főgimnáziumnak ismét gyásza van. F. hó 2-án Dauda László IV. éves tanuló vált ki, élete tavaszán az élők sorából. F. hó 4-én temették el, őszinte részvét mellett. Végtiltszességén tanulótlársai is megjelentek s szomorú szívvel kísérték utolsó útjára. Béke poraira!

— **Kényszerült Kneip-kúra** Alig melegegett fel valamennyire a levegő, már mindenfelé ott látni a mezítlábos gyermekeket. Kimélik a cipőt erősen, már tudniillik azok, akiknek van, mert akik nem rendelkeznek ezzel a vagyonszámba menő lábbalival, azok ígyis-ugyis kénytelenek felesapni Kneip páter híveinek.

— **A német császárné eladja ékszerait.** A takarékos német császárné magánvagyonából nagy értékű ékszereket küldött külföldre, értékesítés céljából. Ez ékszerekért kapott tekintélyes összeg bizonyára nagyon nemes célra fordul.

— **Gondoskodás a hadi özvegyekről, árvákról s rokkantokról.** Zita királyné védnöksége alatt az „Országos Hadigondozó Szervezet“ nemes intézménye létesült. Célja a hadi özvegyekről, hadi árvákról, rokkantokról s azok családjairól való gondoskodás. A ministeri rendeletben megjelölt tervszerint lesznek községi, járási és törvényhatósági hadigondozó bizottságok. E bizottságokban tevékeny részt kell venni az egyházi főméltóságoknak, a lelkészeknek, tanítóknak is. A hadigondozóknak tanácsal és tettel kell segíteniük a rokkantakat, özvegyeket és árvákat, A hadiárvák gondozója pártfogó, a rokkantak és özvegyek gondozója pedig tanácsadó nevet visel. A

rendelet azután részletesen felsorolja úgy a pártfogók, mint a tanácsadók teendőit. Gondoskodniok kell a gondozásukra bizottakról minden vonatkozásban. A hadiárvás iskoláztatását intézethen, kórházban való elhelyezését, a rokkantak, özvegyek segítését, számukra megfelelő munkaalkalmakat, gyógyításukat stb. nekik kell szorgalmazniok, Ha máshol nem lehet, a Törvényhatósági Hadigondozó Bizottságnál, vagy az Orsz. Hadigondozó Hivatalnál.

Sóhajok a front felől.

Épen le akartuk zárni a lapot, mikor a posta ajánlott levelet hozott. A levélben az alábbi vers volt, melyet a tőlünk távozó hősök lantosa küldötte bizonyára a többi bajtársak nevében, azzal az óhajjal, hogy közöljük. Kedves kötelességünknek tartjuk megtenni ezt, annál inkább is, mivel sok szép szarvasi leány fog magára ismerni az elégikus hangulatú s elég folyékonyan gördülő verssorokban.

Szarvasi szép lányok bucsut intünk nektek, Esti boldog idők, édes szép emlékek, Elmaradtok sorra, s minél messzebb járunk Ujra végigélni annál inkább vágyunk. Könnyes szemmel sóhajt Szlovák hadnagy s [mondja:

Vajjon mit csinál most a szép kis Ilonka?
„Vajjon busulnak-e, hogy eljöttünk sorra?“
De ezt már nem Szlovák, hanem Pártos mondja:
Vagy a szép ábrándból nem marad majd semmi
S mással udvaroltat most marának Emmi?
Ezt a fájó érzést ugyan ki bírná ki...?
Voloncs József sóhaj, könnyezik-e Ági?
Orestean János egy fényképre bámul
Kedves sorok vannak reá írva hátul,
Annyira elmerült a kép nézésébe,
Hogy Szolnokra értünk, nem is veszi észre.
De ne hogy azt higgye Lékáról valaki
Hogy ő nem szomorú, mert itt ninesen Babi?
Szavát alig hallni, de mert hogy ő orvos
Csendes megadással viseli a sorsot.
Buchelt Károly pedig folyton ír, s megannyi
Levező-lapon egy név van csak — Manczi
Manczinak szól minden üzenet és bucsu
És hogyha nem ír; hát ő is folyton busul.
Hannénchein doktornak kezében egy alma
Sirva gondol reá, hogy a lako-Dalma
Meg lesz-e szüretre, vagy elmarad végleg?
Szemei állandón furcsa fényben égnek.
Sir mindenki mondom, Szuhovszki is busul,
Fényképet szorongat és hogy a vasúttal
Elmentek a lányok, lobogott sok keudő,
Könnycsepp volt szemében neki is vagy kettő.
Szomorú mindenki, beszél csendes hangon
És hogy ráborult a tájéokra az alkony
Álomban átélni elmúlt szép idöket
Elszenderg mindenki, ne bántásatok öket!...
Boryslaw Lantos vitéz.

CSARNOK

Húsvét.

Zugva zengik a harangok
„Jézusunk föltámadott!“
Bár a nép halálba üzte
Nem maradt soká halott.

Jobb életnek bölcs szerzőjét
Ki nagy eszmét képvisel
Mégvédi a Mindenható
S művében élnie kell.

Engesztelő nagy szeretet,
Jézus áldó szelleme,
Néveld bennünk ezt a hitet,
Sok bűn harcol ellene!

Szívszorongva lesstik, várjuk
Azt a Húsvét ünnepet,
Mely e bűnös háboruból
Áldott békéhez vezet.

És e béke templomában
Egybe gyűl minden híved,
S dicsőítve követ Téged,
Jézus! Örök szeretet

Banka Gyula.

Nyílttér.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejtethetlen jó férjem, illetve édes apánk elhunytá alkalmából fájdalomunkat együttérző részvétkifejezésükkel enyhíteni igyekeztek, hálás köszönetet mondunk.

Elefánt-család.

Mozi az Árpád-szállóban.

A Royal-bioszkópnek tevékeny, mozgalmas hete volt. A sok vonzó műsorú előadások közül pl. kedden a kitűnő Jókai-darab, a „Mire megvénülünk“ folytatása került műsorra, míg csütörtökön egy nagyhatású dráma, az „Alarcos szerelem“ aratott őszinte sikert. Megérdemelte volna ez a darab, hogy az utána lejátszott kacagtató vigjáték is, hogy nagyobb közönség nézze végig. Az igen változatos múlt heti műsor főszámai mellett tanulságos és érdekesítő mellékszámok is voltak, ugyesen összeválogatva. Az ünnepi műsort felesleges dicsérnünk. Tartalmas és sokat ígérő s akik megnézik, bizonyára nem mindennapi élvezetben lesz részük. Ajánljuk az érdeklődők teljes figyelmébe.

Laptulajdonos: Özv. SAMUEL ADOLFNE.

Kiadó: Dr. SAMUEL ANDOR.

Ma 1917 ápr. 8-án

Papp Ernő

Bugyis Andor

gyógyészertára
nyitva.

HIRDETMEY

A zöldségfélék vetőmagvainak hiánya mindinkább érezhető és ezzel kapcsolatban a közlelmezés ellátása is a jövőben mindig nagyobb nehézségekbe fog ütközni, mert a magkészletek kifogyóban vannak és a közel jövőben külföldi vetőmagra sem lehet számítani. Ennél fogva felkéri az előjáróság a lakosságot, tartsa mindenki elsőrendű közzgazdasági és hazafiui kötelességének, hogy úgy a kertekben, mint a szántóföldeken tömegesen termeljenek mindennemű zöldségféléket és pedig az első évben magottermő zöldségféléken paradicsom, zöld borsó, zöld bab, ugorka stb., ezenkívül okvetlenül termeljenek kétéves zöldségféléket sárgarépa, petrezselyem, vöröshagyma, kalaráb; fejes- és kelkáposzta stb., melyek magtermőkül ültetendők ki, mert különösen ezekből van maghiány.

Megjegyeztetik, hogy a mi éghajlatunk alkalmas ilyen termelésre és a hazai földben termesztett zöldségfélék magvak minősége a külföldi magvakkal minden tekintetben kiállják a versenyt és a termesztett magvak jól értékesíthetők, ami által a termelők szép anyagi haszonhoz is juthatnak.

Szarvas, 1917. évi március hó 24.

Az előjáróság nevében:

Kollár Lajos s. k. Pribelszky Tál s. k.
főjegyző. bíró

Szarvas nagyközség előljáróságától.

1239/917. ikt. sz.

Hirdetmény.

A nagyméltóságú m. kir. belügyminiszter ur 160.704/916-IX. számú rendelete folytán közhírré teszi az előljáróság, hogy Ő császári és királyi Fensége Anguszta főhercegné asszony legmagasabb védnöksége alatt álló Auguszta Gyorssegély-alap igazgatósága a hadi jótékonyág terén kifejtett tevékenységét a hadibiztosításra is kiterjesztette. Ennek az önszegélyezés elvén alapuló hadibiztosításnak az a célja, hogy a harctéren elesett, vagy a háboru álta elhalt tiszték, valamint légénység hozzátartozói azonnal bizonyos tőkeösszeget kapjanak kézhez. A halálesetre szóló hadibiztosítás mellett azonban szervezte az igazgatóság a hadirokkantság esetére szóló biztosítást is, amely szerint a tiszt, vagy katona akinél állandó rokkantság esete következik be, ennek mérvéhez képest szintén bizonyos tőkét biztosíthat magának és ezzel állami rokkant járadékát kiegészítve, saját és hozzátartozói jövőjéről gondoskodhatik, eddig keresetét, üzletét, ipart stb. folytathatja avagy új vállalkozásba kezdhet. A biztosítási díj legmagasabb összege a két biztosítás bármelyikénél a biztosított összeg 7 %-a, a legkisebb mértéke pedig 4 és fél %-a, aszerint, hogy az illető mely fegyvernemnél teljesít szolgálatot. A biztosítási díj részletekben is fizethető.

Bővebb felvilágosítás Szarvason a katonaugosztályban a hivatalos órák alatt bármikor kapható, ugyanott a felvétel és a biztosítási díjak is biztosíthatnak.

ELŐLJÁRÓSÁG.

Szarvas nagyközség előljáróságától.

4028/917 ikt. sz.

Hirdetmény.

Közhírré teszi az előljáróság, hogy a folyó évi április hó 10-ére hirdetett és megállapított lóosztályozás el fog maradni amennyiben ez e hó 11, 12 és 13 napjain tartatik meg, miért is figyelmeztetnek a lótulajdonosok, hogy a folyó évi április 10-ére berendelt lovakat felváltva 11, 12 és 13-án kell elővezetni. Az előljáróság által kiadott meghívókat el kell vinni az osztályozás színhelyére.

Szarvason, 1917. évi április 4.

Előljáróság.

Eladó ház. Jó karban levő sarokház villanyvilágítással, 3 szoba, konyha, 2 kamara és több melléképülettel szabad kézből eladó. -- Értekezni: SZÜCS JÓZSEFNÉL Jókai Mór-utca 142 szám alatt.

HA NIRDETNI AKAR

HÁZELADÁSZ, FÖLDELADÁST

VÉZELZ VAGY BÉRLETET STB. ERDULJON CSAK BIZALOMMAL KIADÓHIVATALUNKHOZ.

Lapunk óriási elterjedtsége a legnagyobb biztositék arra, hogy a benne közölt hirdetések eredményel járnak.

Könyvnyomdánkban modern kivitelű nyomtatványokat, rövid idő alatt készíttünk.



Könyvkereskedésünkben divatos levélpapírok, iró- és felszerelések, jutányosan kaphatók.

ALKALMI és MUVÉSZI KÉPESLAPOKBAN DUS VÁLASZTÉK.

**Steckenpferd-
liliumlejszappan**Bergmann & Co. cégétől.
Tetschen a Szeben

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvendő szappan ellen való elismert hatásánál fogva a bőr- és szépség gondozásban való felülmúlhatatlanságáért. **Ezernyi ellmes-rövel!** Sok **legnagyobb** kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan a Steckenpferd védő-jegyre és a cég helyes nevére! Darabja 1 kor. kapható gyógyszerárakban, drogeriákban, illatszertüzletekben stb.

Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Manera liliumlejszappan (80 fill. egytubus). Kitűnő szer női kezek gondozására.

**6 drb. Hitelbanki
részvény**

eladó. Bővebbet

Osztrulucki Mihály
Csorvás megtudható.**HÖLGYEIM****HÖLGYEIM**

**Csakis MARGIT gyógytá-
Teffert Károly MARGIT rában kapható
Szarvas, Szent István király-útca 170.**

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdeségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

**„ORCHIDEA“ Arokonos
Gromo**Zelros éjjeli, zeirtalan nappali használatra. **Ára 3 K.**

Allandó nagy raktár. eredeti üvegekben: gyomorszesz, görcs-cseppek, csusz- és köszvény-aether, fluidok, sertésvész stb. elleni szerek, valamint a legtöbb bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek

Régi köteteim alapján igen kedvező árak mellett, ritka nagy választékban mindenféle elsőrendű piperezappan áll eredeti csomagolásban a n. é. közönség rendelkezésére.

Gyomorrontást,a legmakacsabb székrekedést,
rossz emésztést megszünteti a**Cascaradin-tabletta.**Ara egy egész doboznak 2 K 20 f
" " fél " 1 K 20 f**Fagykenőcs.**Csodahatású szer fagyott
testrészek gyógyítására.

Új fagyás 2 nap alatt jó lesz.

üveg ára 2 korona.

Vérszegénységnél,általános gyengeségnél, úgy serdülő gyer-
mekeknél, mint kislányoknak és idősebb
egyéneknek a legjobb vérképző és erősítő a**China-vas-drazsé.**

Egy egész adag ára 5 korona.

" fél " " 3 korona.

Postán utánvétellel küld a rendelés beérkezése napján pontosan mindent:

Cukor László „Apostol“ gyógyszerháza**BUDAPEST, VIII.
József-körút 64.**